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I értelmiség válsága
]rta Dr Illés József egyetemi tanár, 

orsz. gyűl. képviselő

Vájjon elveszi lel Um* Európa azl 
a í úr! énei mi hivatását, a me ív el Ke­
el é> Nyíllal közöli tel j esi lett ezer 

é> ezer éven át?
\z az ideál, amelyel Európa kvi- 

eZ(,r , \ en ái maga elolt iariolT: 
a/_ istennek a gondolata s az em- 
Tcriv'k a gondolata. aki Isten ké­
pére \an teremtve, akinek éppen 
ebbvn rejlik a másik ember­
id! való egyenlősége, meri ebben 
mimíegvik egyforma. Iia tehetségre 
vagx fizikai erőre külöiíbözik is.
Az a szabadság, amelynek erkölcsi 
Úri alma van. mindenkié. Ez a ke­
resztény demokrácia. Ha mindenki 
kitermelheti magából azl az értéket 
a többiek számára és a maga szá­
niára. amely 'neune rejlik, akkor 
szakad Az egyéni szabadságnak, 
a politikai szabadságnak a gondo­
lái ál ez a keresztény demokrácia 
tökéletesíti.

Sem az a villám, amely Nyugat­
iól. <em az. amely Kéjétről jön, 
neu . rre mutat, hanem visszafelé.
Í z! ,i \ áLságo*!. ezt a lelki és erköl­
csi válságot nem tudjuk másképp 
megoldani, mint a neveléssel En 
..r,i. hiszem, hogy ilyen válságból | 
má'kvpp ki lehessen jutni, mini ha 1 
olyan emberiipusi nevelünk, amely 
mél ló ahhoz az embertípushoz, 

an -i vet Európa eddig magáénak 
>át. egyéniséget. akinek értéké 

■ an és aki egy a közzel, egy a nvin- 
- ével. Ezt í\ kettőt nem tudom 

ig.vmástól elválasztani. A idiki vál- 
ság súlyát minden ország érzi ív 
fosúgnak legrcttenesebb tünete az 

értelmiség válsága, a diplomás vál- • 
ig a vezető értelmiségről ei­

ne v, zve. ez nem magyar válság,
hanem európai Az értelmiség vál­
sága mindenütt megvolt és meg­
van. A háború után minden útit 
mindjobban kiélésedéit és az el- 

• ek nemhogy enyhülnének, ha­
nem mindig rettenetesebbek és 
ezeknek elsősorban az a nemzedék 
az áldozata, amelyet háborús nem­
zedéknek neveznek és az. amely 
következik: a jövő nemzedéke.

értelmiségi krízis! A gazdasági 
krízissel én nem foglalkozom, de 
megdöbbent, amikor olvasom: ho­
gyan próbálják megoldani Brazí­
liában. ahol a fölösleges kávéi, vagy 
az I ni óban, ahol a tejet öntik ki, 
semmisítik meg a farmerek, amikor 
a földön millió óes millió ember 
éhezik Ezt intézzék el a közgaz­
daság tudósai és művelői. En nem 
vagyok hajlandó szellemi és er- 
erkölcsi téren erre vetemedni. A aj- 
.K>n elpusztítsuk-e. vagy pusztulni 
hagyjuk-e az értelmiséget is? 
Aincs-e szükségünk rá?

Az bizonyos, hogy a magyar kul-

iura nagyszerű fejlődése, amely a 
dó-as évektől kezdve, illetőleg az át­
kot Hiányosság korszakában oly fé­
nyes célok felé indult, ideális el­
gondolásaival krízisbe jutóit, cső­
döt mondott. Az érettségi amelyet 
kiil ö ni> ö z ő ' őr vényeink nagyon
bölcsen annak idején megkíván­
lak. mint minimumot valamely fog­
lalkozási ághoz, vagy hivatalhoz, 
végtére mégis csak egy utalvány a 
felsőbb i adományok nnívetéséhez, 
hogy felsőbb tanintézetekbe léphes­
sen az illető. Nem azért, hogy ott 
kiváló szaktudós legyen. Hiszen, 
ahogy az érettségi nem a művelt­
ség jele, csak utalvány, amelynek 
segítségével meg lehel szerezni a 
diplomát, a diploma is csak utal­
vány. éspedig — a hivatalhoz. A 
vége a hivatalra nevelés lett. Mi­
után a nevelést, úgyszólván, lei­
te-en elhanyagolták, a hivatali"»ne­
velés úgv látszott az elérhető 
cél. kezdve a íöidmiveslőL a pa­

rasztembertől. fel az összes fog­
lalkozási. társadalmi rétegekig. Vá­
lasztókerületemben az egyik köz­
ségi bíró kért. hogy leányát, aki 
tanítónő, miután diplomái szerzett, 
helyezzem eb Tudtam, hogy nagy- 
család ú ember, tudtam azt is. hogy 
analfabéta, lehűl azt kérdeztem, 
hogy nem volna-e helye a család­
ban egv ilyen tanítónői diplomás­
nak. aki nagyszerűen pótolhatná 
azl, amit ő nem Ind. Azt mondta: 
nem, mit lógjon otthon, keressen!

Ennek meg kell változnia. A ne­
velés nemcsak a belső lelki élet. az 
erkölcsi erők felépítése és gazda­
gítása. hanem egyszersmind tanítás 
lévén, az életre való nevelés kert, 
hogy legyen. Nem a hivatalra, ha­
nem az életre való nevelés és ak­
kor az ;.i válság, amelyet értelmiségi 
válságnak, nálunk diplomásvátság- 
nok neveztem las sank in! enyhülni 
fog.

Ostromállapot Bulgáriában
Szófia, október 2.

Bulgária egész terű leién kihirdet­
ték az ostromállapotot, mert nagy­
méretű összeesküvést lepleztek le.

Az összeesküvők puccsal akarták 
magukhoz ragadni a hatalmai. Az 
összeesküvők vezéreit leiartóztatt:tk.

Megkezdődött a lengyelek kiutasítása
Csehországból

Prága, október 2.
A cseh páriáméul egyik bizott­

ságában a belügyminiszter kijelen­
tette, hegy Csehország területen 
1372 birodalmi német és 2 M oszt 

politikai menekült tartózko

dík. Bejelentette, hogy a hatósá­
gok megkezdték azoknak a len­
gve! állampolgároknak a kiutasí­
tását, akiknek megbízhatóságában 
kételkednek.
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Hz olasz csapatok átlépték 
Abesszínia határát

Franciaország támogatását követelik az angolok 
olasz-angol háború esetére

Sorsdöntő tanácskozások Párisban
és Londonban

Paris, október 2.
A francia kormány, illetőleg a 

francia diplomácia súlyos döntés 
előtt áll. Anglia kérdést intézett 
Franciaországhoz: milyen áháspon- ■ 
tol foglalna él abban az esetben, ha 
Anglia a Földközi-tengeren kondik- j 
tusivá keveredne Olaszországgal. II- i 
letékes francia körökben nem tit­
kolják, hogy a nagy horderejű dön­
tés előtt Franciaországnak össz­
hangba kell hoznia lelkiismeretét és 
a gyakorlati politikai követelménye­
ket. Elnéz őknek. mérsékelteiknek es

türelmeseknek kell leírnunk, 
mondják francia kid ügy m iuiszléri- 
umi körökben a megtorló rendsza­
bályaikra célozva. A francia köz­
vélemény, amely kifogásolta a leg­
utóbbi angol válaszjegyzék határo­
zatlanságát, egyre erélyesebben kö­
veteli. hogy Franciaország a maga 
részéről a Földközi-tengeri kérdé­
sekben általánosságban maradjon.

Tiszteletben tartjuk az alapok- 
okmányt — írja a Journal des 
Debates:) —, de úgv véljük, hogy 
a megtorló intézkedésekhez Fran­

ciaország nem csatlakozó a tik. An­
gol körökben teljesen elvesztettek 
minden reményi, hogy a kel el afri­
kai háborúi meg lehessen akadá­
lyozni. Egy vélik, hogy a Népszö­
vetségnek mindent meg kell tennie 
az ellenségeskedések mielőbbi be­
fejezése érdekében Anglia elismeri 
a gazdasági büntető rendelkezések 
alkalmazásának nehézségeit és csak 
együttes formában képzeli el ezek­
nek megvalósítását. Ha a népszö­
vetségi alapokmányt aláírók nem 
mind csatlakoznának az esel leges 
rendszabályokhoz, akkor Anglia 
egymaga nem vállalja az alapok­
mány megvédésének felelősségéi. A 
mai francia lapok cáfolják azt a 
hírt, mintha Franciaország már vá­
laszol l volna a legutóbbi angol' kér­
désre és v válasz kedvező leli volna. 
A Journal szerint mielőtt a vá- 
laszl megadník. Paris határozot­
tabb biztosítékokat kíván különö­
sen ama eszközök tekintetében, 
amelyek alkalmasak az afrikai vi­
szály elszigetelésére. Az Ouvre» 
szeriül Franciaország valószínűleg 
kijelenti, hogy a viszonosság remé­
nyében adja meg hozzájárulását s 
ez! úgv képzeli el, hogy Anglia 
részéről hasonló támogatási kap, 
ha katonai bonyodalmakra kerülne 
a sor Európában.

Kóma. október 2.
Az olasz csapat- és löszerszállí- 

lások gyors ütemben folynak. Egy 
pülögépanyahajó is elindult tegnap 
Erii reá ha.

London, október 2.
A .sajtó ma már nem kételkedik 

abban, hogy Olaszország megtá­
madja Abesszíniát. A Times rá­
mutat arra. hogy az egyes kormá­
nyok gondosan megvizsgálták azo­
kat az intézkedéseket, amelyeket a 
népszövetségi alapokmány megsér­
tése cselén Tétbe kell léptetniük. Az 
áüamoK <gyrésze azonban nem haj­
landó csatlakozni addig az együt­
tes eljáráshoz, amíg nincs bebizo­
nyítva a támadás ténye. A Mor­
ning Post szerint jelenleg szó sem 
lehet megelőző intézkedésekről. Az 
angol kormány mindaddig vár, 
amíg Olaszország meg nem kezdi 
az ellenségeskedést Abesszínia el­
len. Ez álfái Olaszország lenne a 
támadó fél és ez a tény arra köte- 
Iélezné a Népszövetség tagállamait, 
hogy résztvegyenek az Olaszország 
ellen elhatározandó gazdasági meg­
torló intézkedésekben.

Páris, október 3.
A „Temps" római tudósítója 

szerint a fasiszta mozgósítást szorn- 
; baton recdelik el. A kelet afrikai 
I hadműveletek megkezdésére a jövő 

hét közepén kerül sor.
Páris, október 2.

A lapok egyhangú jelentése sze­
rint a Franciaországhoz intézett an- 

1 goi kérdés a következőképpen hang-



zik Franciaország csak semleges 
marad-e Anglia irányában, vagy 
pedig segítséget is nyújt Angliának 
Olaszország ellen arra az esetre, 
ha az olasz hadihajók a Földközi- 
tengeren megtámadnák az angol ki­
rályság zászlóit anélkül, hogy ki­
hívás érné őket ? Fgyes lapok nagy 
feltűnést kellő értesüléseket közöl­
nek a jegyzékkel kapcsolatban. Az 

Otivne azt írja. hogy Anglia azt 
kívánja, hogy Franciaország bo­
csássa az angol hajóhad rendelke­
zésére a marseillei és a ton ami ki­
kötőket és hogy a francia hajóra­
jok csatlakozzanak az angol hadi­
hajókhoz. A Felit Parisienne han­
goztatja. hogy az angol kérdésekre 
nem lehel egyszerűen igennel, vagy 
nemmel válaszidői. A .tour eré­
lyesen sürgeti, hogy hranciaország 
maradjon semleges.

London, október 2.
A Keuler-iroda értesülése szerint 

mintegy száz japán tiszt érkezett 
Brit-Szomáliába, ahonnan Addis- 
Ábeléiba folytatják üljukai.

Paris, október 2.
Jóllehet Párisban már csaknem 

elkerülhetetlennek tartják a kdet­
ain l.at háborúi, a hatalmak között 
a diplomáciai eszmecserék tovább 
folynak az esetleges közvetítő meg­
oldás ügyében. Az Ouvre szerint 
Laval tegnapi megbeszélései során 
megvitatta azt a kérdési, hogy 
Olaszország az alacsonyabban fek­
vő abc'.szin tartományokon a nép­
szövetségi keretek közolt lehetséges 
legtágabb, úgynevezett L. megbiza"
1 ást kapjon. Mussolini hajlandó vol­
na ehhez a megoldáshoz hozzájá­
rulni. amely azonban Anglia ellen­
kezésébe ütköznék. A lap értesülése 
szerint olasz részről mindenáron el 
akarják kerülni a földközilcngeri 
angol-olasz összeütközést. A Pe­
tit Parisienne szerint Anglia a ke­
let afrikai ellenségeskedések meg­
kezdése után azonnal javasolni 
lógja a gazdasági megtorló in téz­
ise (lések é lett >el ép tel é sét.

London, Oktober 2.
A király ma kihallgatáson fo 

gadta Hoare külügyminisztert. 
Utána Halifax hadügyminisztert 
fogadta. Mindkét kihallgatás a mi­
nisztertanács összeüíése előtt tör­
tént. A minisztertanácson Eden 
részletesen beszámolt a genfi hely­
zetről.

Adisz Abeba, október 2.
Az etióp kormány megerősíti azt 

a hirt, hogy az olasz csapatok a 
Musali hegységtől nyugatra, Etió­
pia, Eritrea és Francia Szomáii 
natarvonalainak találkozása köze­
lében átkeltek az etióp határon.

Róma, október 2.
Mussolini szerdán este ti óra 2d 

perckor rádióbeszédben nyilatkozik 
a külpolitikai helyzetről. A beszé­
det valamennyi olasz rádióállomás 
közvetíti.

Addis Abeba, okt. 2.
Tekintettel arra, hogy az olasz 

csapatok már etióp területre lép­
tek, az általános mozgósításra vo­
natkozó kiáltványt rövidesen köz­
zéteszik, jóllehet az ellenségeske­
dések még nem kezdődtek meg.

Simla, okt. 2.
Az itt állomásozó indiai angol 

csapatok parancsot kaptak, hogy 
alljanak készen az olasz absaszin 
háború kitörésére A csapatokat 
Kelet-Afrikában az angol gyarma 
tokon rendőri szolgálattételre hasz­
nálják fel. Bombayban minden in­
tézkedést megtettek a csapatok 
leggyorsabb behajózására.

— Ezen a héten a Réthy, Südy 
és Doles eh gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot

2 KÖEőSViDÉK

Az olasz-magyar kiilforgalom júliusban
országból jan. 23 6, jul. 8.8, jan.-Róma, október 2.

Az Olaszország és Magyaror- 
i szág közötti áruforgalom julius ha- 

■ vában, — junius hóval történt 
‘ összehasonlításban — valamint az 
j év első hét hónapjában az olasz 

statisztikai hivatal adatai szerint 
millió lírában a következőképen 
alakult :

Olaszország

jul 77.7.
Olaszország kivitele Magyar- 

országba jun. 7 7, juí. 5.5, jan — 
jul. 52.4.

Ezek szerint a két ország kö­
zötti külforgalom Magvarország ja­
vára junius höb.n 15.9, júliusban 
3 3, az év első két hónapjában
pedig 25.3 millió lírával attivaa j 

bevitele Magyar- i zárult.

Elítélték flndaházi Kasnya Bélát
Mint lapunk tegnapi számában 

megírtuk, a kir. gyulai ügyészség 
kedden reggel kezdte tárgyalni An- . 
dailázi Kasnya Béla. a gyomai vá­
lasztókerület országgyűlési képvise­
lője bűnperéi, akit az ügyészség ha- j 
tósági rendelet elleni izgatással és 
hatósági sértéssel vádolt.

A tárgyalás délelőtti részéről már 
részletesen beszámoltunk. Délután i 
tovább folytatták a tanúk kihall­
gatását. majd délután hat órakor j 
sor került a párbeszédekre. Az | 
ügyész megtelő büntetést kéri. a vé- ;

dő ptedig felmentést. A bíróság más- j 
félórai tanácskozás után. este 8 ora- j 
kor hirdette ki ítéletéi; melyben bű- \ 
nősnek mondta ki Andaluizi Kas- ■ 
nya Bélát hatósági sértés kilrágá- I 
sáért s ez éri lurszoiiötnapi fogházra 
átváltoztatható 500 pengő pénzbün- ! 
le lés re ítélte, míg az izgatás bűn- ! 
telte alól bűncselekmény hiányában | 
felmentette.

Az ügyész az ítélet felmentő re- I 
sze. .Indaházi Kasnya Béla pedig j 
a marasztaló ítélet ellen feli eb be- | 
zeit. í

Hangárt a „CsabaLVezér“-nek 1
Gyöngyös példája buzdítsa Békéscsaba városát

J lazánk legmagasabb hegyének.
• a Mátrának déli oldalán terül ét a 

gyöngyösi MOVLRO repülőtere, a
] I’ipishegx. melyen a közeimül t han 
; tartották meg az első magyar re­

pülőtábori. A pip is hegyi repülőtá­
borban több fővárosi és vidéki vi- 

. toriázó repülő vett részt s a ven- 
; dezgtt versenyeken igen szép ered- 
j ményl érlek el. A táborban részt- 
I vevő re (nii ök leg nagyobb elismerés- 
j sei nyilatkoztak a gyöngyösi MO- 
] VERŐ hatalmas fejlődéséről és a 
; kitűnő repülőtérről, melynek Le 1 - 
I épülésében az oroszlánrész tlyön- 
j gyös városát illeti.

Gyöngyös városa felismerte a vi- 
I lorlázó repülés nagy nemzeti je- 
I len tőségéi és a maga részéről min- 
i denl elkövetett, hogy a gyöngyösi
• MOX lviíO-nak célkitűzésében, a vi- 
I toriázó repülés fejlesztésében se- 
: gítségére legyen. A város tuegépí- 
j tett egy 26x50 m. fahangárt, a han- 
I gár előtti terepet 500x800 m. nagy- 
; ságban megtisztította a szikláktól 
\ és a kövektől s ezáltal a 1 motoros 
: gépek számára is alkalmas icszáMö- 
i helyet létesített, majd a Pipishcgv 
: déli oldalán lévő líeszállóhefyen sok 
! időt és fáradságot igénylő Lerep- 
i egyengetési munkával gépvontatás- 
í ra is alkalmas starthelyei terem- 
i tett s mindenben mindenkor se-

CSABA MOZGÓ
Nyitott tető!

Okt. 2-3. szerdán fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7,
Szerdán a fiél 7 órai előadás zóna,

vidámság és a melódiák tündériszépség,

Carl Brísson Mary Ellis
Hangos kiegészítő

gédkezel nyújtott a szorgalmasan j 
és eredményesen dolgozó gyöngyösi j 
MOVERO-nak.

Kétségtelen, hogy a gyöngyösi 
MÖYFBO sikerének nagy része van 
abban, hogy Gyöngyös városa min­
denkor segítette céljai elérésében 
s a város hathatós erkölcsi és 
anyagi támogatása tette lehetővé 
azt. hogy a gyöngyösi MOVLRO a 
pipishegyi repülőiábor sikeres meg- | 
rendezésével az egész ország figyel- j 
mél magára vonla s az egész or- I 
szág repülőinek elismerését vívta ki. j

Lgvanakkor. amikor örömmel í 
emlékezünk meg a gyöngyösi MO- | 
YFKO sikeréről, nem mulaszthat- j 
juk el annak megállapítását, hogy i 
a Saguly József reálgimnáziumi ta- j 
nár vezetése alatt működő békés­
csabai MOYF repüiöszakosztálya a 
gyöngyösi MO\ FRO-nál is értéke- j 
sebb és jelentősebb eredményi ért ■ 
el azáltal, hogy megvalósította az j 
alföldi vitorlázó repülést s ezzel \ 
egyenesen útmutatást adott arra, ! 
hogy az Alföldön. sík terepen is \ 
eredményesen lehel dolgozni a re- j 
pül és fejlesztésén. A békéscsabai | 
MÜVE érdeme annál L inkább ér- | 
te kesebt), meri míg a gyöngyösi j 
MOVLRO mindig maga mellett tud- j 
balta a városi, addig a békéscsabai j 
MOVE repüIőszakosz11áya úgyszól- 1

ván a saiál erejéből, minden kfij^i 
hun ogat ás nélkül fogott hozzá az 
alföldi vitorlázó repülés mention,,, 
síi ás áh oz. Örömmel szögezzük j, 
azt a tényt, bogy Békéscsaba vá­
rosa az utóbbi időben nugv m -, 
értést tanúsít a MOVE valóban 
nagyjelentőségű munkája iráni ' 
erkölcsileg és anyagilag is segíteni 
igyekszik a MOVL-nck. egyben an­
nak a reményünknek adunk ki­
fejezést, hogy a város hovatovább 
erősebb támogatásban részesíti 
MOVL repüiőszakosztályát kitűzüj• 
c óljainak el é r é seben.

Isiihez elsősorban szüksé<>;-s 
volna, hogy Békéscsabán is ]);u._ 
milyan szerény méretű, egvsxerű 
hangárt kapjon a MOVE repülő- 
szakosztálya. meri szinte hihetetlen 
hogy a Fsaira Vezér . ainelv ;t 
magyar motornvJküli repülés terén 
úttörő teljesítménnyel vád orszá­
gos nevezetességűvé, hajléktalanul 
kamrában hányódik.

Békéscsaba, 1935 ok ín Fér 3

I NÉP íidvSzli a minisztereinek!)!
Budapest, október 2. Most vo : 

három éve, hogy a minisztereinél,; 
elfoglalta hivatalát. Ebből az alka­
lomból a nemzeti egység pártja 
üdvözli. Az üdvözlésre holnap 
délelőtt kerül sor, a párt vezető sé 
dolgozószobájában keresi fel h 
miniszterelnököt, aki a nagyterem 
ben fogadja ezután a képviselő­
ket.

I frontharcos filléres gyors 
menetrendje

A f. hó 6-án, vasárnap Békés 
Csabáról Budapestre induló filléres 
gyors pontos menetrendje a ke 
vetkező :

Indul Békéscsabáról reggel 5 óra 
51 perckor, érkezik Budapest nyi 
gáti pályaudvarra 9 óra 29 perc 
kor. Budapest nyugati pályaudvar­
ról visszaindul éjfél után 1 óra 
kor, érkezik Békéscsabára hétfőn 
réggé 4 óra 31 perckor.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése

1935. október 2-án délben
Hőminimum -j- 10 6 C° 
Hőmaximum -f- 26 4 C°
A föld felszínén -f- 9*0 
Légnyomás 7559 mm. 
Csapadék O’O mm.

A budapesti meteorológiai intései 
jelen lése :

Várható időjárás a következő 24
órára: Sok helyütt eső, néhány 
helyen esetleg zivatar, élénk szé, 
kivált a Dunánkul nyugati felében, 
a hőmérséklet nyugat felől csők 
ken,

A Békésvái megyei 
Gazdasági Egyesület jelentése 

a vármegye időjárásáról:
1935. október 1.

A nyugati légáramlás nx'üűidu- 
Sásával a vármegyében a homers s- 
leli állagok közéj négy fok emelke­
dést mulatnak az előző napi fit tag­
gal szemben és az éjjel is csak 
l jkígyóson szállt le a hőmérő 
F-ig, míg a nappali hőmérséklet is­
mét Körösladányhan érte el legma­
gasabb fokát ;28 F .

tiomaximum atlag . . 24.4 C°
hőminimum átlag . . 10 2 é
Csapadék nem volt.

.................................................................... ..

Hirdessen 
a Körösvidékben
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! 7.

fejjei U'U'ír .»/- 1 I
1(llt s azt mondják, hogy ez új vi- 
i^i-ekord a tejjel lefelé váló re pú- I 
iésl^en- Xégv és fél óráig felfordul- , 

, pejminiV... Ez ma nem lehet ■ 
rjuiírekord. Hiszen maga. a világ • 
,,,[){>. mint húsz éve repül pályáján j 
felfordulva.

*

az asszonyokat
levonja új. nagyarányú szervező : 

tevékenységébe a Hangya szövet- j 
v.Zl i fia terve megvalósul, az asz- j 
szonvok is fontos szerephez jutnak I 

, „tanvar közgazdasági életben En- i 
K.k pi-dig semmi akadálya sem le- 1 

tiet Ha szükség van az asszonyok ; 
ízava/ali jogára a politikában, 
mennyivel inkább szükség lehet rá 
3 közgazdasági eleiben. Az asszony, 
j^lv igenis, ott van az első sorban, 
a|u)| a megélhetés kérdéseiről van 
.,zé' Ezt j)i/.oiiyára átérzik az usz- 
>/(iii\ok es telsőrakoznak a szó vel- 
ke/.eti mozgalom zászlaja alá. 
hangvaszorgalommal!

*

Bécshen
magvar könyvtár nyílt meg. Xa- 

• voii örvendetes a magyar-osztrák 
szellemi kapcsolatnak ez az újabb 
megnyilatkozása. Minthogy a bé- 
M magyar könyvtár anyagát nagy­
reszt ajándékozás útján szerezték 
t-s in»vítik. biztosak lehelünk abban, 
ling\ ott is elraklározódik legalább 
egv néhány értékes, jó régi magyar 
kémvv. láz megnyugtató, mert tia 

•gignézzük a nemzetközi banktőke 
kezében levő hazai könyvkiadó vál­
hatok tij kiadványainak jegyzé­
keit. azokon magyar könyvet már 
alig találunk s ha ezekből a könyv­
jegyzékekből akarna valaki kiii- 
f<>l<ll magyar könyvtárakat beren- 
:lezni. akkor a magyar irodalom 
iráni érdeklődő idegenek leginkább 
'N(k saját ponyvairodalmuk silány 
magyarnveh íí fordításaival talál­
kozhatnának a magyar olvasóter­
mekben.

*

a színház
somi kifejlődött huzavona már na- 
-ívoii unalmassá kezd válni a csabai 
kozonsée számára. Jön ez az igaz­

intézet
• -o — — ^ v

galó. nem jön az az igazgató, ma- •
I iadunk ebben a kerületben, nem j

:ező 24 megy imk bele abba a kerti leibe ... i
léhán/ így tovább. Most ide ír a szín- j
k szé. j agy; bizottsági elnök, most oda uta- i
>!ében, eb moM ez telefonál neki. most az |

csők j kiip 1 ajánlott levelei. Hál ez már ;
néni is színház, hanem kabaré. Itt
valami hiba van. Senki sem tud
1 is/ia helyzetet teremteni egy ilyen j

sntése I H zen killed rangú vitában. Ma. ami-
róli Lor a polgármesteri jelenté*, azt ; 

'■'ja. hogy a kisgazda, a kis keres- \
stall 1 és a kisiparos társadalom egy- !

ígiiidu- ■ránt nehéz tél elé néz — akkor ,
nérsék- ■gazán kár. hogy ilyen túlságosan ;
1 melke- aen\ Ix'veheli városi vezetőségünk ,

tett

11 “Imél és munkabírásál egy szin- 
•msttiatnak a városhoz való egvol- 

'k'lu ragaszkodása.
Őszintén sajnáljuk, hogy a szín- 

b.gyi bizottság. Legjobb akarata nicl- 
á‘lt som tud érvényt szerezni a csa- 
ijai s/ínpártok) közönség ítéletének.

A színigazgatóknak pedig állaln- 
óan tisztában kell lenniük azzal, 
'■úgy Inába megy be bármelyikszin- 
Ersulal a csabai színházba, ha a 
v subái közönség; kivid marad.

M.

HÍREK
— Színház Eleken. Szakáll Jó­

zsef színigazgató társulatával Ele­
ken október 1-én színiévadot nyi-

•, A társulat főerősségei: Ke­
yed! Piri, Kovács Manci, Szakáll 
Írén, Csiszár Sándor, Kováts Jó­
zsef, Rédei Tibor és Szendrő 
Gyula. Rendező és karnagy : Papp 
károly. Előadásra kerülnek: Viki, 
120-as tempó, Viktória, Sztráikol a 
gólya, Én és a kisöcsém, Vadvi­
rág, Szabad a csók, Sybíll, Tisz­
telt Ház, Egy asszony hazudik és 
a Kék Duna. A kitűnő társulat 
előadásai iránt az eleki közönség 
körében nagy az érdeklődés.

Nem lehet eléggé hangoz­
tatni, mily fontos intézmény a m, 
kir. osztálysorsjáték. Tudni kellene 
mindenkinek, mily sokan nyertek 
óriási nyereményeken kivül te­
kintélyes összegeket és ma gond- 
alanul élhetnek. Az m. kir. ősz* 
cálysorsjáíék húzásánál az állam 
gyakorolja az ellenőrzést, ott nincs 
protekció, nincs kiváltság, s rang, ; 
se kor, se idő, se érdem, se ké- i 
pesség, se tehetség, se vagyon, ! 
hanem teljesen a „véletlen szeren­
cse" dönti el, melyik sorsjegy 
nyer. Senki se mulassza el most 
a gyors meggazdagodás lehetősé­
gét és a kiváló alkalmat. Október 
19 én kezdődik az uj sorsjáték, 
rendeljen egy sorsjegyet még ma 
akármelyik főárusitónál.

— Vér mérgezésben meghalt özv. 
Ptuliár Pálné. Megírtuk a napok- 
pokhan. hogy özv. Pluhár Pálné 34 
éves békéscsabai, tanya 672. szám 
alatti lakos 5 hónapos méh magza­
tát, amely szerinte minden külső 
erőszak nélkül, holtan született 
meg, feldarabolta és a sertésekkel 
megetette. Az eset óla Pluhárnél sú­
lyos betegen a lakásán ápolták és 
most arról értesülünk, hogy meg­
hajt. Halálát az eddigi megállapí­
tások szerint vér mérgezés okozta. 
A rendőrség jelentése alapján a 
kir. ügyészség elrendelte Pluhárné 
holttestének a felboncolását. A Ixm- 
colás a közkórház haloUasházában 
szerdán délután meg is történt. 
Eredmén véről lapunk záriáig nem 
kaptunk értesítést.

* Vetőmagcsávázáshoz Por zfofl 
gyári áron kapható Maczák Adám 
drogériájában.

— Megtámadta a rendőrt. Az
egyik erzsébethelyi rendőr igazo­
lásra szólította fel Darabos János 
23 éves békéscsabai, Arany-utca 
28 szám alatti lakost, aki este az 
utón kivilágításán kerékpáron ha­
ladt. Darabos ahelyett, hogy iga­
zolta volna magát, nekiment a 
rendőrnek és fenyegetően lépett 
fel vele szemben. A garázda le­
gényt nagynehezen sikerült meg­
fékezni és a kapitányságra elő­
állítani. Darabost hatósági közeg 
elleni erőszak címén letartóztat­
ták és további eljárás végett a 
gyulai kir. ügyészségre kisérték át.

— Ellopták a gyűrűjét Jan- 
kovics János sütőmester feljelen­
tést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki ellopta gyűrűiét. 
Jaokovics feljelentést tett egyik 
alkalmazottja ellen is, sikkasztás 
címén.

_ Nem rablás, hanem részeg le­
gények garázdálkodása. A vasár­
napi esti állítólagos rablás ügyében 
megindított nyomozás során meg­
állapították, hogy. az ittas 'legények 
nem rablási szándékkal támadtak 
meg Maulisnél és a fiái. hanem 
berúgott állapotban garázdálkodtak 
és erőszakoskodtak az utcai járó­
kelő emberekkel

* Elhájas(Hlásnál, köszvénvnél és 
cukorbetegségnél, oxaluria és phos- 
phaturia képződésénél, h úgy sav as 
sók lerakódásánál a természetes 
> Ferenc József« keserű víz javítja 
a gyomor és a belek működését 
s tartósan előmozdítja az emész­
tést. Több jeles orvos, az anyag­
cserebajok célszerűbb gyógymód­
ja után kutatva, már a múlt szá­
zadban megállapította, hogy a 
Ferenc József vízkúrával nagyon 
szép eredményi lehet elérni.

Huszonöt metertnazsa zsírt 
exportálna! októberben 

a békéscsabai hentesek
A Külkereskedelmi Hivatal ér­

tesítette a Békéscsabai Iparteetü 
őrét, hogy októberre 25 méter­
mázsa exportzsirkontingensí enge 
délyezett Békéscsabának.

Mint értesülünk, a huszonöt mé­
termázsa zsir összehozása most 
nem okoz gondot a békéscsabai 
henteseknek.

Irodalom
Regény — számokból
Rövid ideje több, mint ezerszáz 

oldalas új regény» jelent meg. Kü­
lönös regény ez. Csupa szám, csu­
pa százalék és mégis milyen 1 Kisze­
désén érdekes! Szerzője Ulyefalvi 1. 
Lajos dr., a székesfővárosi statisz­
tikai hivatal igazgatója aki hosz- 
szú évekig tarló munka után meg­
írta a főváros polgári népességé- 

I nek a számok nyelvén beszélő cso­
dálatos regényét.

Kell. hogy a vidéki közönségei ér- 
1 dekelje ez a könyv, különösen pe- 
! dig a nagyszerű munkának a hizío- 
I sít ás ügyével kapcsolatos részletei,
; hiszen a vidéken e szempontból 
i még sokkal rosszabb, kedvezőik*- 
I nebb a helyzet. mint a fővárosban 
I s éppen ezért számunkra nagy la- 
; nulságokat rejtenek I Ilyet a lvi ada­

tai.
Egyenesen megdöbbentő. hogy a 

j főváros legjobb polgári köreiben 
mekkora fehér foltok találhatók 
a biztosítási piacon. Kiderül, hogy 
az ügyvédek /0 százalékának, az 
orvosok 75, a mérnökök 73, a ma- 

j gántiszlviselők 90. a közliszt vise­
lők 89, a tanítók és tanárok 91 es 
a bírák 92 százalékának egyáltalán 
nincs élet biztosítása, hs szinte két- 
séebeejloen kedvezőtlenek az adui­
tok a lakások tűz- és betörési bizto­
sításainál is. le foglalkozási ágak 
művelőinek csupán átlag a negyed­
része biztosította lakását híz- és 
betörés ellen, már pedig ez bibé­
iét len ül rossz arányszám.

Önként merül fel ezek után a kér­
dés; vájjon mi Lehet az oka annak, 
hogv a fővárosi lakosságnak ezek 
az n. n. legértékesebb es lege r lej- 
mesebh rétegei ennyire táv olt ártják 
magukat az élet-, betörés- és tűz­
biztosítástól?

Ha az okokat kutatjuk, figyelem­
be kell vennünk, hogy a világhá­
ború előtt lényegesen masabb volt 
a biztosítások arányszáma. Az u. 
n. békevilágban majdnem minden 
valamirevaló polgár kötött élet-, be­
törés- és tűzbiztosítást. Amikor te­
hát a biztosítások számának nyo­
masztó csökkenéséi vizsgáljuk, meg 
kell állapítani, hogy tévednek azok, 
akik ezt a csökkenést csupán a 
rossz gazdasági viszonyokkal ma­
gyarázzák. Szakemberek szerint 
ugyanis a biztosítási piac nagy fe­
hér foltjai egyrészt a biztosító in­
tézetek maradi, rossz üzletpoliti­
kájával, túldrgga tarifájával magya­
rázható, másrészt pedig azzal, hogy.

Jió aranvkm'ona eaés/ aeners­

par.
fin enni. 38,

eiók vére> verejtékkel megkéréseit 
vagyona majdnem teljesen elol­
vad! a szeren esel len valorizálás ré­
vén Az 5 százalékos valorizálással 
a hizlosiló i idézete ken kivül min­
denki elégedetlen ebben az ország­
ban. nem csodálható tehát, ha az a 
nemzedék, amely a valorizáció kap­
csán megégette magát; minimálisra 
zsugorodott bizalommal tekint a 
biztosító társaságok felé és ha mód­
jában áll lak áré koskod ni. akkor in­
kább bankban helyezi el a pénzét, 
mintsem hogy rivtbiztosítási kös­
sön.

Rosszabbodott 
szeptember hónapban 

Békéscsaba közegészségügye
Most állította össze dr. Donner 

László városi ügyvezető orvos Bé­
késcsaba város népmozgalmi kimu­
tatását 1935. évi szeptember hóról, 
amelv az alábbi érdekesebb adato­
kat tartalmazza.

Született összesen; 112; fiú ; 60. le­
ány: 52. Ezek közt volt; holt szü­
lött; 2, törvénytelen: 6.

Házasult összesen: 11
XI eg h a 11 üss zc se n ; 88; 

nőnemű: 50.
Nem orvosol latolt: 7 éven aluli: 

2. 7 éven felüli; 5. összesen; 7. Or­
vod örvény széki boncolás: 1 Orvos­
rendőri hullavizsgálal 3 esetben tur­
duit elő.

Az életkort tekintve: 0 1 évig 23,
1—5 évig 7. 5 10 évig 2- 10—200 
évig 2. 20 -30 évig 6, 30- 10 évig 

it) 50 évig 5. 50 60 évig 9, 60 
—70 évág 11. 70 80 évig 13. 80- - 
90 évig 5. Halvaszületett: 2.

A kórnemekre nézve: aggkori 
végelgyengülés 3. agy szél ti üdés I, 
tbc, agyhártvaiol) 2. epilepsia 2. lej- 
lövés 1. szervi szívbaj 4, szívizom­
éi faujl ás 2. érelmeszesedés 5, vé­
szes vérszegénység 1. nyílt I be 1, 
tüdőlob I. hörghurut 1- gát or ú reg - 
rák 1. mellhártyálob 1. tüdőrák 1. 
tüdőtályog 1. bél hurut 16. gyomor­
fekély 1. gyomorrák 3, hasi iá ríva 
tbc 2. bélrák 1. méhrák 2. veselob
1. cukorhaj 1- zsugorvese 1. szemé­
rem lest rák 1. alkohol mérgezés 1. ve­
leszületett gyengeség 6, rángógörcs
2. halvaszülött 2. koraszülött 1, bu- 
borküteg 1. merevgörcs 2. önakasz- 
l ás 2. hasi hagy máz 5.

Fertőző betegségek közül előfor­
dult: roncsoló toroklob 6. vérhas 1, 
hasi hagy máz 60 11 vidéki , hokim­
éul 3. malária 2. veszettségre gya­
nús marás 7. gyermekágyiláz 1, ka­
nyaró 1. nyílt tbc 3. összesen: 81.

A közegészségügyi viszonyok úgy 
az e,lőző hónaphoz, mint a múlt év 
hasonló hónapjához viszonyítva 
rosszabbodtak. mert bár változatlan 
születési szám mellett a halálozás 
csökkeni, úgyhogy a természetes 
szaporodás emelkedve 24-el lett ki 
és bár a csecse m őhal ál ozás is csök­
kent. de a fertőző be legedé se k szá­
ma emelkedett. Az emelkedést a ha­
sihagy máz tömeges jelentkezése 
okozta Ellene a lakosságnak pla­
kátok útján történő felvilágosításá­
val. a betegek kórházba utalásával, 
fertőtlenítéssel, a betegkörnyezet és 
szomszédok védőoltásával védekez­
tünk. A hónap második felében a 
belegedések száma némi lem 7 eset­
tel) csökkent. A hónap folyamán a 
himlőoltásokat befejeztük és a ron­
csoló toroklob elleni oltásokat a (> 
éveseknél folvamatba tettük.
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Színház
Még mindig nincs szín­
igazgatója a békéscsabai 

Városi Színháziak
Kecskemét nem hajlandó megbontani 

a jeleni égi színi kerületet
Azok a hullámok, melyek a bé­

késcsabai Városi Színház körül fel­
csaplak. nemhogy elsimullak volmu 
de egyre magasabbra csapnák.

Mini már több ízben megírtuk, 
1936. augusztus 31-ig Miklósi Imré­
nek s an játszási engedélye a békés­
csabai Városi Színházban, viszont a 
kultuszminisztérium Károlyi János 
színigazgatónak ígérte a téli sze­
zonra Békéscsabát. A szín ügyi bi­
zottság legutóbb tartott ülésén úgy 
döntött, hogy beengedi Károlyi tár­
sul a tál Békéscsabára, de csak ab­
ban az esetben, ha ehhez úgy Mik­
lósi Imre. mint a színi kerület be 
tartozó többi városok, nevezetesen 
Kecskemét. Szolnok és l jpesl be­
leegyezés ükét adják. Erről a hatá­
rozatról értesítették Károlyit.

Károlyi János kevéssel a határozat 
tudomásul vétele után arról értésí- 
letle a szintigyi bizottságot, hogy 
Miklósi beleegyezett abba, hogy az 
o társulata jöjjön Békéscsabára. 
Alig lelt dl azonban egy-kél nap, 
Miklósi Imre is levél el küldött a 
színügyi bizottságnak s abban hatá­
rozottan kijelentette, hogy fenn­
tartja azt a jogát, hogy az ó társu­
lata játsszék a télen a békéscsabai 
Városi Színházban.

A közelmúlt napokban Kecske­
mét városának szán ügyi bizottsága 
átírt Békéscsabához, hogy nem haj­
landó megbontani az 1936. augusz- 
t us 31-ig érvényes szí ni kerületet s 
a kötött szerződéshez, vagyis ah­
hoz. hogy Békéscsaba, Kecskemét, 
Szolnok és Újpest egy kerületet 
alkosson s ezekben a városokban 
1936. augusztus 31-ig Miklósinak le­
gyen játszási engedélye, továbbra 
is ragaszkodik. Mivel Békéscsabára 
nézve igen előnyös, hogy egy olyan 
.színikerületbe tartozzék, melynek 
rajta kívül olyan nagy városok, 
mint Kecskemét. Szolnok és l j- 
pesl a tagjai, a békéscsabai szín- 
ügyi bizottság távolról sem gondol 
arra, hogy megbontsa a jelenlegi 
színikerületet.

Mivel azonban a szili ügyi bizott­
ság feltételesen már odaígérte Ká­
rolyi Jánosnak a téli szezont, dr. 
Korniss Géza kedden ismételten tu­
datta Károlyi Jánossal, hogy csak 
rVs-Ti az esetben kapja meg Bé­
késcsabától a játszási engedélyt, ha 
30 napon belül, legkésőbb október 
3í-ig Miklósi és a kerület többi vá­
rosainak beleegyező nyilatkozatait 
hitelt érdemlő formában benyújtja 
a szír,ügvi bizottságnak.
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Hány sorsjegyszámmal van érdekelve 
az ui esztálysorsjálékcn?...

Aki csak teheti igyekszik több sorsjegyet venni, mert 
igy sokkal nagyobb a NYERÉSI ESÉLYE, BIZALMAT 
ÉS REMÉNYSÉGET szerez, aki vesz egy_ osztálysors- 
ietfyet. Szémos kis nyereményen kívül 10.000, 15.000, 20.000, 
25°000, 30.000, 40.000, 50.000, 100.000, 200 000, 300 000 
pengőt, sőt szerencsés esetben 500.000 pengőt is nyerhet
egyetlenegy sorsjeggyel. Rendeljen MÉG MA egy sors­
jegyet bármelyik főárusitónál, fizetni ráér legkésőbb az ok­
tóber 19 én kezdődő húzás előtt. Mindenkinek és minden 
egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye.

Tőzsde
Valuták:

Angol font 16 55—16*8
1(0 Dollár "37*30-31V3G
100 Hollandi forint 228*90— 230 <-u

In ■
H

MEGHÍVÓ
A Békéscsaba? Faiskola és Kert- 

gazdaság Részvénytársaság által Bt 
késcsabán, dr Láng Frigyes ügyvéd We; 
bőczy-u. 2 sz. alatti irodájában 1935. évi 
október hó 13-án délelőtt li órakor 
tartandó

rendes közgyűlésére,
melynek tárgysorozata a következő :

1. Az igazgatóság és a íelügyelőbizottség 
jelentése az 1934. üzleti érről, a zárszám 
adások és a mérleg előterjesztése, megálla­
pítása és határozathozatal az üzleteredmény 
rőt, valamint a felmentvényekről

2. Az alapszabályok 6 §-ának módosa 
tésa akként, hogy a társaság alaptőkéje
3.600 drb 6 P névértékű részvényre oszló
21.600 P-ből áll.

3. Igazgatóság választása.
Békéscsaba, 1935. évi julíus hó 28,

Az Igazgatóság.
Mérlegszámla 1934 december 31-én.

VAGYON: Készpénzkészlet 19.65 P. Adó­
sok 21.156 61 P. Faiskola és berendezés 
136.145.34 P. Egyenleg, mint veszteség 
9.814.79 P. összesen 167.136.39 P. TEHER : 
Részvénytőke 21.600,— Hitelezők és elfő 
gadványok 142.357.55 P. Átmenő számla 
3.178.84 P. Összesen : 167.136 P. Ered- 
ményszámla. VESZTESÉG: Fizetések 
2.460 P. Munkabérek 5.194.43 P. Külön­
féle költségek 7.797,56 P. Kamatok 6.076,74

P. 1933-ról áthozott veszteség 2 153.95 P. 
összesen 23 682.68 P. NYERESÉG : Fais­
kola számla nyereség 13.867.89 P. Egyen­
leg, mint 1934. évi veszteség 9.814.79 P. 
összesen 23 682.68 P.

Rádió

Érvényes 1935. október ó tói 1936 május 14-ig.
Békéscsaba Gyula

8-v \2itJ ind. Békéscsaba 1JCsaba,‘-szái]ó érk. 1035 
850 !3U erk. Gyula városháza ind. Í0'l(l

Mindennap közlekedik.
Menetjegy: P 1*10 — Menettérti jegy: P V90

t Békéscsaba—Szarvas— Öcsöd +

?3Í£
1245

1330 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk 8°s
14:* érk, Kondoros ind. 7'5
S52s érk Szarvas ind. 6*
1555 érk. Öcsöd ind. 530

Menetjegy. 
Menettérti >egy

Kondorosra P 2"20, Szarvasra P 3’40, Öcsödre P 
P 3>‘80 „ P 5-50 . P

t Csak hétköznap közlekedik.

4-40
T-

Békéscsaba- Mezöberécy—Szeghalom—Ffizesgyarmat- 
Berettyóv iíalu—Debrecen

A KÖRÖSV1DÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Perlaky Lajos: Emberek és 
ideálok. 3.—

Weszcly Ödön: A korszerű ne­
velés aiapelvei. 15.—

Schnenzel: Abesszínia Afrika 
Kánaánja. 1.80

Dr. Rózsa Dezső: Angol nyelv­
tan. 1.20

Dr. Rózsa Dezső: Francia nyelv­
tan. 1.20

Dr. Rózsa Dezső: Olasz nyelv­
tan 1.20

Dr Rózsa Dezső: Német nyelv­
tan. 1.50

Móra Ferenc: A vadember és 
családja. 3.10

< vonrths-M abler Nyárhajnali 
álom 1.—

Berettyóújfalu p. 
Menetjegy . 
Menettértijegv 
Menetjegy ‘ 
Menettértijegy

Mindennap közlekedik 
u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt autóbuszai közlekednek.
. . Békésre P V—, Mezőberénvbe P V50, Szeghalomra P 3‘20

„ P------ „ P 2-50 „ P 5-50
Füzesgyarmatra P 3’80, B.-uifalura P 6"50, Debrecenbe P 7'50 

. . - P6-70 „ P 10— . P 13 —

Békéscsaba—Gyula—Kétegy háza— Elek
12^ — ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 1033 —
133C — ind. Gyula városháza érk. 745 —
13M 2105 érk. Kétegyháza p. u. ind. 713 IS4-1'
1420 21S« érk. Elek ind. 64; 1530

Mindennap közlekedik.

915
943

10«

Mezőtar—Tor keve—Kisújszállás
— 1725 ind. Mezőtúr p. u. érk 606
12 30 1765 érk. Turkeve ind. 530
1310 — érk Kisújszállás ind. —

Mindennap közlekedik.

812
74*

no*
1540
153C

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2.
Telefon: 2—33.

100 Német márka 136 00—137*60
100 Cseh korona 14*15—14 35
100 Dinar 7*80—7.95
100 Lira 29*90—30*2j
UO Francia frank 22 30-22 5
100 Svájci frank 110 70—111.55
100 Lei 2*90_3-10

Gabonaárak:
77 kg. tv. búza 16 20—16*45
78 kg. tv. búza 16*35—16*60
79 kg tv. búza 16 50—16*75
80 kg. tv. búza 16 65—«6*8 v
Tengeri 15 30-15*5 )
Rozs 14 15—14*25
Takarmányárpa 16 00—16 3 *
Sörárpa 18 00-190
Korpa 12 00—12*10
Zab 16*65—16*60

A rádió csütörtöki műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek.

10.20 és 10.45. Felolvasások. 12.05: 
Virányi László szalonzenekara. 1.15: 
Molnár Anna hárfázik. 4.10: Har­
sány i Gizi mesél. 5: Mezőgazdasági 
előadás. 5.30: A távol Kelet mu­
zsikája. Hanglemezek. 5.55: Fej a 
Géza előadása. 6.30: Kabos Ilonka 
zongorzáik. 7.10: Márkus Emília 
csevegése. 7.10: Népének és nép­
dal Volly István előadása. 8.15: 
A rádió külügyi negyedórája. 8.30: 
Budai :es li II a ng verse n y z cnek ar.
10.15: Magyar! Imre és cigányzene­
kara. 11.10: Hanglemezek. Buda­
pest II.: 5.05: Ilallósy Mária elő­
adása. 6.35: Asszonyok Burmá­
ban. Felolvasás. 7.1a: Nyitányok. 
8.20: Thomán Mária hegedül.

wk tuaaemmtäm e<|

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

t

Készáru piac:
Az irányzat barátságos, forgalorr 

élénk.
Ferencvárosi serlésvásár: 

Arak: Fiatal könnyű 60—7. 
közép 86—94, nehéz 106—107.

A békéscsabai piaci áll a tárak;
1935 október 2

Borjú kg-kért 45—50
Marba vágásra 22—30
Hízott sertés 65—102
Sovánv sertés 1 é párja 1 

Sovány sertés 1 * é „ I 
Sovány sertés kg ként | 
Választott malac parja '
Hízott liba kg-ként 
Hízott ruca 
Csirke rántani 
Csirke sütni 
Tyuk 
Pulyka 
Gyöngytvuk 
Tojás darabja 
Réti széna 
Lucernaszén»
Szalma
Takarmány sztima

vész miat 
zárva

75-82 ‘ 
90-100 „ 

95. 
100, 

95 -100 
65-70 , 

90-900 „ 
8-9 , 

8 00-9*501 
9*50-10*00,. 
3*30-3 60 , 
4 50—5*00 r

Békéscsabai terméayárak:
1935 október 2.

Piros 80 kg kß3.< (új) 15 50—16 0( 
Tskarmáayárpjp 
Zab (ui)
Sz-emisstesser ó
Tengeri csöves

6™ 1330 ind. Békéscsaba „Csaba’’-szálló érk. 8M t7to $ 5
619 134íl érk. Békés ind. 741 16« 8 i
63S 1406 erk. Mezőberény ind. 72c. 16=° aí -
729 145» érk. Szeghalom ind. 637 15» 0
— 1515 érk. Füzesgyarmat ind. ó15 —- E i
8'w — érk. Berettyóújfalu p. u. ind. — t40S I \

1010 — érk. Debrecen Arany Bika-sz. ind. — 12M 1 I

?\orp*
Fehérbab
Köíe*
főkmaifc uj 
Repce 
í Mcern&rr*- (uj)

14 80-15*0: 
14*80-1500 

16 50. uj H60 
lO'CO—10.6C 
12 50—13*00 
36*00—39*0( 
12 50-1450 

16*5'
20 00-22 Oi

ICO 00—110.00

APRÓHIRDETÉSEK
Jóöangu ßosaxu zong*r* 

bérbeadó. Megtekinthető IV., teleki 
utca 5 sz. alatt.

tíiadó 3 szobás 
Szöllő-utca 44 sz.

magdnf>dx< VI
5732

íj gyes kovácssegédet azonnali belépte * 
felvesz Suhajda kocsigyár Békéscsaba, 
utca lO_______________
Cibamútai szerdán, csütörtökön, Pe­
teken vdsdrol Wertőeim, Koca»"
ky-palota.

Parlagi (fi 
minden mennyiségben veszek.

izinbeo.Parlagi (fmgás) galambokat, sötét sz
• Békési u. 24

572J

sxaUdcsnő el
Cun: VT. 

5544

á kiadásért leUfr Uhrin Ján*»-*

Önállóan főző fiatal 
menne kimondottan úri házhoz 
Erdélyi-sor 8. —
KtadtT és nyerni* 8 V* -ősvidék rt


